

РЕЦЕНЗИЯ

От проф.д-р Чавдар Крумов Славов, д.м.н.,

относно процедура по придобиване на академична длъжност „ПРОФЕСОР”, с кандидат *доц.д-р Александър Иванов Хинев, д.м.*, съгласно чл. 104, ал. 5 от ПРАС в МУ „Проф.д-р П.Стоянович”, Варна, и съгласно Заповед № Р-109-259/ 24.09. 2013 г. на Ректора на МУ – Варна

Конкурсът е за заемане на академична длъжност „професор” в област на висше образование 7. „Здравеопазване и спорт” по професионално направление 7.1. „Медицина” и научна специалност „Урология”.

За участие в конкурса доц. Хинев е представил:

1. Заявление за участие; 2. Творческа биография; 3. Диплом за завършено висше образование; 4. Диплом за образователна научна степен „доктор”; 5. Диплом за академична степен „доцент”; 6. Списък на научните публикации; 7. Копия от научните публикации; 8. Справка за приносите от научните трудове и още 10 (десет) други документи изискуеми съгласно „Закона за придобиване на научни степени и звания”.

Доц. д-р Александър Иванов Хинев, д.м. е роден на 02.06. 1957 г. в Шуменско. Средното си образование завършва през 1976 г. в I-ва Английска гимназия „Хр. Кабакчиев” – гр. Варна, като първенец на випуска. През 1984 г. завършва висше образование „Медицина” във ВМИ – гр. Варна, също като първенец на випуска.

Специалност по урология придобива през 1990 г.. През 1996 г. успешно защитава дисертационен труд на тема „Прогноза и метафилактика на суперфициалните тумори на пикочния мехур” и придобива научната степен „доктор”. Научното звание „доцент” му е присъдено през 2000 година. Доц. Хинев има придобита специалност по „Онкология” през 2005 г.. От 1990 до 2013 г. е провел 19 предимно краткотрайни специализации в областта на онкоурологията и ендоурологията. Понастоящем е Началник клиниката по „Урология” при УМБАЛ „Св. Марина” към МУ – Варна.

В конкурсът за придобиване на академична длъжност „професор”, доц. Хинев участва с публикуван хабилитационен труд „Хирургично лечение на простатния карцином”. В предварителната си рецензия на този

труд, вече имах възможност да посоча, че той запълва една ниша в българската урологична наука и практика. Написан е на разбираем научен език и разположен на 554 страници, трудът съдържа 10 глави и включва 35 таблици и 469 фигури. Литературната справка обхваща над 2000 източника, повечето от които публикувани през последните 5-10 години. Изтъкнатите достойнства и приноси са ми дали основание да посоча, че този труд има необходимите качества на хабилитационен труд по чл. 100, т.3.1. от „Правилника за развитие на академичния състав” на МУ, Варна.

Съгласно т. 8 от „Закона за развитие на Академичния състав в България”, кандидатът участва с 216 научни труда публикувани след хабилитирането чу за „доцент” и такива, които не са били представени при хабилитацията. От представените научни трудове, 65 са научни публикации и участия в научни форуми – 151.

В частта от научните публикации са включени две монографии, 13 участия в учебници и ръководства; 20 научни статии публикувани в чуждестранни научни списания и 30 в български научни издания.

В близо 80% от публикациите, доц. Хинев е единствен или водещ автор. Повечето от публикациите и научните съобщения са в областта на онкоурологията. Тук са и основните приноси на автора, които могат да се разпределят на три основни групи: I. Фундаментални; II. Научно-практически и III. Внедрителски. От множеството приноси ще посоча само някои:

- Определена е ролята на разширената тазова лимфаденектомия при карцином на простатната жлеза, като е подчертано значението на вътрешните илиачни лимфни възли при лимфното метастазиране;
- Разработени са оперативни техники на отворените и лапароскопски видове лимфни дисекции. Ясно са дефинирани техните индикации и контраиндикации;
- На базата на собствен опит е направена сравнителна оценка на предоперативните и следоперативни прогностични таблици и номограми;
- За първи път у нас е въведена тримерната реконструкция на образа от трансректална ехография на простатната жлеза;

-За първи път у нас е въведен радиоизотопен подход за интраоперативно идентифициране на ЛВ при ПК посредством гама-сонда;

-За първи път у нас е въведена техниката на антеградна, нервсъхраняваща радикална простатектомия;

-За първи път у нас е въведена термоаблацията на простатната жлеза посредством високоинтензивен фокусиран ултразвук (HIFU);

-Създадена е оригинална компютърна база – данни за проследяване, обработка и прогноза при пациенти с тумор на пикочния мехур;

-Предложена е модификация на оперативна техника при създаване на ортотоничен мехур след цистектомия;

-Представени са оригинални оперативни техники за извършване на орган-съхраняваща и радикална нефректомия при тумори на бъбречния паренхим;

-Описана е оригинална оперативна техника на орган-съхраняваща операция при уротелни тумори на ГПП със сегментна резекция на уретера.

В поредица от публикации автора представя своите и тези на клиниката, в която работи достижения в областта на урологичната диагностика; ендоурологията; уроинфекциите; уrolитиазата.

Не малък е приносът му в разглеждане проблемите на мъжкото сексуално здраве; уrogenиталните травми и бъбречната трансплантология.

31 от публикациите са реферирани в MEDLINE.

Авторът е цитиран 135 пъти, като 129 от цитациите са в реномирани чуждестранни списания.

Общият IF е впечатляващ – 141,772.

Прави впечатление голямото по брой и качество присъствие на международни форуми и конгреси. От 67 участия, в 55 от случаите има публикувани резюмета в допълнителните приложения на такива реномирани списания като Eur. J. of Urology; Urology; Br.J. of Urol. и др.

Той е един от най-изтъкнатите български уролози, който е канен нееднократно като лектор у нас и в чужбина, и неслучайно е избран за

международен член на AUA, както и на други водещи урологични асоциации.

Учебната му натовареност и участието му във ФС и АС на МУ-Варна, го правят един от лидерите на Варненската школа в областта на медицината.

Владее отлично английски и руски езици, а компютърната му грамотност е на много високо ниво.

Доц. Хинев понастоящем е и Национален консултант по Урология, който впечатлява със своите задълбочени рецензии и становища.

В заключение, имайки предвид всички посочени качества и приноси на доц.д-р Александър Хинев, си позволявам да предложа на Почитаемото Научно жури да му присъди академичната длъжност **„професор“**.

09.10. 2013 г.


проф.д-р Чавдар Славов, д.м.н.